

娱乐

第十五届广州大学生戏剧节开幕 17个剧目同台决赛

12月7日,由广州市文化广电旅游局、广州市文学艺术界联合会主办,广州话剧艺术中心、广州市戏剧家协会承办的“第十五届广州大学生戏剧节暨第八届青年非职业戏剧节”在广州话剧艺术中心U13戏剧空间如期开幕。决赛将于12月7日-13日同时开展,来自华南乃至全国的各个大学生剧团以及青年非职业戏剧社团将展现他们的独特魅力。

■新快报记者 徐绍娜

据主办方介绍,本届“大戏节”初赛已于11月10日起在广州话剧艺术中心举行。受疫情影响,参赛剧目数量较去年有所减少,初赛也全部采用观看演出视频的方式进行评比,共有49部优秀作品参与角逐,最终18部佳作脱颖而出,拿到2020年“大戏节”的决赛入场券。其中



大学生戏剧单元11部,青年非职业戏剧单元7部,另各有3部备选剧目。因有省外剧目申请自愿退赛,在不影响总分排名的情况下,决赛作品最终调整为大学生单元12部,青年单元5部,共17部。决赛将采用现场评比的方式,遵循防疫要求邀请观众免费观摩。

今年“大戏节”决赛奖项设置分为“团体奖”和“个人奖”两大类。团体奖共17个,包括大学生单元和青年单元,奖项包括最具创造力戏剧奖、优秀综合表现力演出、综合表现力演出奖、戏剧追求奖等。个人奖则在比赛中评出在编剧、导演、表演等某一方面有突出表现的个人,于全部



决赛结束后,根据评委的投票情况,产生12个“优秀非职业戏剧人”奖项。

记者了解到,本届入围大戏节的决赛作品,不仅有深刻关注社会议题的现实主义佳作,也有专注自身成长经历,表达年轻人心灵困境、爱情与梦想的种种思考,更有发现“新视角”的切入点,关注特殊群体的艺术表达,内容丰富,多元融合。开幕当天,参加决赛的儿童戏剧《森林里的古怪舞》就是通过童话方式讲述疫情故事,让孩子们在疫情期间能够学会保护自己。

据悉,决赛期间,将有17个剧目同台竞技,届时非职业戏剧人除了要面对专业评委严格的评选,还将迎来观众的直接检验,呈现一场热烈而精彩的戏剧盛宴。

《摩登黄飞鸿》

演绎穿越版功夫喜剧,全新版十三姨上线

功夫喜剧电影《摩登黄飞鸿》已于12月7日上线爱奇艺。6日,制片人李雨林携主演曲尼次仁、杨政、何翔等主创亮相在广州举行首映发布会。《摩登黄飞鸿》筹备一年多,讲述黄飞鸿意外来到现代都市,对抗邪恶组织的故事,后来发现其实这只是主人公的一场梦。

■新快报记者 聂青



《皮绳上的魂》《攀登者》等作品,这次她在《摩登黄飞鸿》中饰演都市女孩方雪妍,表演更加成熟,有了新的拓展。对于曲尼次仁所饰演的现代版十三姨,外界也十分期待。

除了在造型和服装设计上比较时尚现代,她在跟剧中跟黄飞鸿的爱情,也是观众关注的焦点。对此,曲尼次仁故意卖了个关子,她说:“希望大家都抽空看一下,去片中找答案。”

杨政坚持自己风格,不求超越成龙

这次新七小福参演电影,是否得到成龙的指导?主演杨政表示:“每次拍戏我们都会给师傅发信息,我希望

更多是用作品说话,等到做出成绩再去跟师傅汇报。”

对于是否想要超越成龙,杨政给出的答案是:“从未想过要超越师父,坚持自己擅长的风格才是值得去做的事情,也是师父更愿意看到的,片中的男一号易扬也是我们新七小福的成员,我们在一起的配合也十分的默契。”

片中另一位主演何翔,谈到拍摄过程中最让他难忘的是和老演员们一起拍戏的经历,他透露:“像应宝驹老师,在拍摄过程非常敬业,每一个动作都自己完成,即便是镜头拍不到,都一直躺在地上给我们这些晚辈搭戏。”



《围屋喜事》12月19日上映 采用客家方言传承客家文化

新快报讯 记者聂青报道 电影《围屋喜事》12月8日在广州举行专场放映活动。《围屋喜事》是一部讲述客家传统文化坚守与传承的方言喜剧作品,韩荣声为导演。他表示,目前市面上有粤语电影、潮汕题材电影,《围屋喜事》的出现就是为了填补客家电影的空白。

《围屋喜事》主要取景地是梅县区松口镇和梅江区,并于2020年1月底杀青。全片95%以上的台词采用的是客家话,主要讲述城市日益扩张、地产遍地开花的大环境下,马家祖屋的老住户们都住进了商品房,马伯夫妇却坚持住在老屋里面。地产商看中了老屋,欲征收改造成为集民俗和餐饮一体的商业空间。马伯不愿意把祖上传下的基业交给别人,地产商软硬兼施,威逼利诱,马伯却不为所动。女儿马文文被爸爸坚守传统文化的毅力感动,遂以客家文化为内容策划纪录片,并为老屋申请文化遗产保护。父女俩最终保全了老屋。

《围屋喜事》采用最原汁原味的客家话,描述了不同世代的客家人面对祖屋拆迁的不同心态。影片编排巧妙,情节跌宕起伏,人物生动有趣,风格诙谐而不失思辨性,堪称优秀的方言喜剧作品。尤为值得一提的是,影片中穿插了大量极具客家特色的文艺、饮食、建筑元素,观众通过影片,对客家历史文化也将会有一定的了解。

影片观影过程中笑声迭起,制片人郭仕鹏、许佩杨,男女主角李佳倪、侯瑜畅等一众主创现场分享了影片拍摄中的种种趣事。作为正宗客家人,李佳倪说:“我觉得自己的客家话说起来都有点不标准了,拍戏时才慢慢找回说客家话的感觉。”出品人邵向东坦言被本片故事感动,所以选择投资支持年轻导演拍摄这么一部讲文化传承的电影。导演韩荣声则表示希望通过影片为保护客家传统文化尽一份力量。

《围屋喜事》将于2020年12月19日在全国影院上映,他也现场呼吁大家多支持这种相对小众的影片。

曲尼次仁饰演现代版十三姨

自黄飞鸿被搬上银幕以来,以他为原型的故事成为影视作品中出现最多的系列之一。这部电影如何实现创新?制片人李雨林解析,成龙的功夫电影在国际上享有声誉,所以这次专门邀请了他的弟子新七小福出演,和以往的《黄飞鸿》电影相比,会呈现不同的视觉享受,更接近当下年轻观众的审美。

提到该片的剧情涉及穿越的元素,李雨林表示:“穿越并不是单纯的剧情化,而是通过黄飞鸿古代到现代的穿越,实现一种武侠精神的传承,抒发爱国情怀,致敬经典。”

片中主演曲尼次仁之前参演过



2021江苏卫视跨年演唱会启动

新快报讯 记者梁燕芬报道 2020年已进入最后一个月,2021江苏卫视跨年演唱会近日正式宣布启动。据悉,该跨年演唱会以“用奋斗点亮幸福”为主题,将在澳门金光综艺馆举行。

2016江苏卫视跨年演唱会上,一条3D效果爆棚的大蓝鲸从空中横空出世,震撼全场;2017年的跨年演唱会上,江苏卫视更进一步,一头蓝鲸从“海面”腾空而起,空中闪转腾挪一头扎入

“海”中,“水花”四溅,栩栩如生。这个场景,也成为本场演唱会的经典画面之一,被誉为视觉技术与电视工业完美结合的典范。正因如此,鲸鱼也成为江苏卫视跨年演唱会的视觉标识之一。在刚刚发布的2021跨年演唱会概念海报上,再次用“鲸”说话:“座头鲸,做头鲸”。此外,座头鲸本身就是海洋中的顶级“歌手”,这也意味着本场跨年演唱会将汇聚华语音乐顶尖歌手资源。